2024 年 8 月 6 日 编校 杨迁伟 实习生 朱晨曦 邮箱 474198040@qq.com 热线电话 0915—3268532

## 乐在"棋"中 长 寿 镇 坪

首届"镇坪长寿文化杯"全国少儿围棋公开赛纪实

通讯员 何丹



"味在镇坪"系列活动现场



世界围棋冠军职业九段朴文垚与教练员、棋手对弈



在7月盛夏的热烈与期待中,镇坪县迎来 一场文化与体育交相辉映的盛会——首届 "镇坪长寿文化杯"全国少儿围棋公开赛

这场赛事犹如一颗璀璨的明珠,镶嵌在镇 坪这片充满活力的土地上,吸引了来自全国 20 多个省、自治区、直辖市的500余名小棋手、领 队及教练员齐聚"自然国心"

这既是一场全国性赛事,也是"自然国心 长寿镇坪"品牌形象的集中展示。镇坪借助本 次比赛的关注度走出陕西,走向全国,把赛事

"流量"变成了经济"增量"。

"镇坪长寿文化杯"全国少儿围棋公开赛 赛事不仅承载着省体育局的高度重视与鼎力 支持,更是中国围棋协会与安康市人民政府等 单位的强强联合成果,集合了陕西省社会体育 运动发展中心、陕西省围棋协会、安康市教育 体育局、安康市文化和旅游广电局以及镇坪县 委、县政府等多方智慧与力量,共同精心策划 与执行。

作为陕西首个在县级举办的全国性少儿

围棋公开赛,它不仅寄托了镇坪人民对文化体 育事业蓬勃发展的深切厚望,更成为推动地方 经济、文化、旅游全面融合发展的关键引擎,为 镇坪县的乡村振兴战略铺设了一条充满希望

"镇坪的环境让人心旷神怡,赛事的组织 更是无微不至,从抵达那一刻的接机服务到赛 场内外的细致关怀,每一个细节都让人感到温 暖与贴心。"来自山西太原的罗女士对赛事筹

为确保赛事的圆满举行,镇坪县委、县政 府多次召开协调会议,对赛事涉及的交通安 全、应急医疗、环境卫生、食宿安排、通信保障 等关键环节进行了详尽规划与周密部署。积极 招募 200 余名志愿者进行综合培训,为参赛家 庭提供"一对五"的个性化精准服务,确保每位 参赛者都能感受到宾至如归的温馨体验。全县 范围内设立的 14 个志愿服务站点, 更成为比 赛、观赛、交通、旅游等方面的重要服务窗口, 为八方来客提供了全面而周到的服务,保障了 数千人规模的观赛现场秩序井然,赢得运动员 及游客们的一致好评,纷纷表示在镇坪享受到 了比赛顺心、餐饮舒心、住宿安心、游玩开心的 全方位美好体验。

"我们准备了丰富的旅游宣传资料,包括 景点介绍、精品旅游线路以及民宿美食推荐 等,让游客在享受围棋盛宴的同时,深入了解 镇坪的文化底蕴与旅游魅力,为他们的旅行增 添更多选择。"镇坪县文旅局负责人表示,此次 赛事的成功举办,不仅为镇坪的餐饮、住宿等 产业带来了新的发展机遇,更为体育旅游产业 的蓬勃发展注入了强劲动力。

随着赛事的正式启幕,来自全国各地的少 儿围棋小将们,身着统一的战袍,以自信满满 的面容踏入这片智慧交锋的战场。他们或低头 沉思,布局精妙;或眼疾手快,落子无悔,每一 步棋都闪耀着智慧与勇气的光芒。棋室内,棋 盘排列得错落有致,小棋手们专注的神情在柔 和的灯光下更显意气风发,成为赛场上一道道 亮丽的风景线。

赛场之内,智慧与策略的较量如火如荼; 赛场之外,则是另一番热闹非凡的景象。

踏入"听在镇坪"曙坪镇音乐美食节,灯火 璀璨,乐音绕梁,各式摊位星罗棋布,特色美食 与手工艺品琳琅满目,吸引了众多参赛者、游 客及当地居民驻足观赏、品尝。大家或举杯共 庆,畅饮啤酒,享受清凉一刻;或随着动感的音 乐节拍摇摆,沉浸在美食与音乐的双重盛宴之

当夜幕降临,城关镇则以"味在镇坪"首届 灯光美食音乐节为舞台,绽放出独特的魅力。

这场融合了古典与现代、传统与创新的文 化盛宴, 为游客们带来了一场全新的视听享 受。"幻彩城关 光影盛宴"利用尖端灯光技术, 展现了城关镇独特的夜色风情;"碧波城关 水 幕绮梦"则借助高科技水幕投影,将电影画面 生动呈现于水面之上,为观众带来震撼的视觉 冲击:"欢乐城关 游趣无限" 亲子游乐区更是 热闹非凡,海盗船、水陆战车等游乐设施让孩 子们乐不思蜀。

与此同时,钟宝镇的"玩在镇坪"夏日集市 也热闹非凡。镇坪特色的竹笋、岩耳乌鸡、竹笋 炖猪蹄等美食香气扑鼻,引得游客们纷纷驻足 品尝。各村第一书记亲自上阵,推销村里的"明 星产品",吆喝声此起彼伏。

"比赛很紧张,但能在休息时参加有趣的 泼水活动,真是太棒了。""这儿的美食独具匠 心,每一口都蕴含着醇厚浓郁的乡情。""孩子 体验到了烹饪的乐趣,也增进了我们的合作与 "而在上竹镇的"游在镇坪"亲子研学活

动现场,手工削土豆挑战、田园智慧讲堂、欢沁 泼水节更是吸引广大游客参与。

为积极响应国家体育总局和文化和旅游 部的号召,镇坪县深挖自身资源优势,精心策 划了"跟着赛事游镇坪"系列旅游活动。通过为 参赛运动员及家属提供优惠政策、发放消费券 以及配套举办非遗游艺、音乐美食节、夏日集 市、亲子研学等文化活动,不仅丰富了游客的 旅行体验,也让运动员们在收获荣誉的同时, 带走了镇坪的美好记忆。

"镇坪虽小,却精致非凡。自然景观和人文 风情独具特色,镇坪美食更是让人印象深刻。 比赛结束,我们计划再待几天,享受这里的清 凉夏日,体验乡村民宿的宁静与地道农家菜肴 的温馨。"围棋选手王正锡母亲表示,她将把这 段镇坪之旅的美好体验分享给亲朋好友,成为 镇坪旅游的积极推广者。

在紧张的比赛之余,小棋手和家长们深入 探索了镇坪的每一处秘境,从牛郎山的秀丽风 光到南江湖的碧波荡漾,从化龙山脚的汐溪潺 潺到竹溪河畔的田湾农庄,每一处风景都留下 了他们欢笑的足迹。这些景点不仅展现了镇坪 大自然的壮丽景观,也让游客们深刻感受到了 镇坪深厚的历史文化底蕴和独特的乡村风情。

"赛事期间,游客众多,尤其是对我们农家 美食和宁静环境的喜爱超乎预期。"汐溪里民 宿的负责人张良琼欣喜地分享道

钟宝镇新坪村红杉溪谷民宿的杨超凡也 感同身受:"赛事的带动力巨大,店内几乎天天 客满。我们正不断提升服务质量,确保每位游 客都能满意而归。"

小棋手张子琛对镇坪的清凉气候与美食 赞不绝口:"这里的气候宜人,空气新鲜得如同 大自然的馈赠。美食更是让我欲罢不能。真想 比赛后还能继续住在这里,用一篇生动的乡村 游记记录下这段难忘的时光。

"真是来了又想来,体验感最好的比赛! "镇坪人真好!""大赛反馈你们举全县之力,每 个部门、志愿者,包括出租车都非常热心。 ……随着赛事的圆满结束,镇坪县不仅收获了 来自四面八方的赞誉与好评,更在多方面取得

正如重庆游客王先生盛赞:"组织有序,服 务周到,美食诱人,住宿便捷,镇坪人民的热情 让人如沐春风,此行难忘。"这既是对镇坪服务 品质的认可, 也是对赛事整体成功的最佳诠

借助全国少儿围棋公开赛这一平台,镇坪 县巧妙地将体育赛事与文化旅游结合,吸引了 众多游客前来观赛、旅游。据统计,赛事期间, 镇坪以丰富多彩的文化活动"引流",接待游客 6.8 万人次,旅游综合收入3500万元。同时,通 过线上直播吸引百万网民围观和参与。

以棋为媒,共绘新章。首届"镇坪长寿文化 杯"全国少儿围棋公开赛不仅是一场棋艺的盛 宴,更是一次文化的交融、心灵的触碰。它让镇 坪这片充满魅力的土地更加绚烂多彩,也让更 多人在这片热土上找到了心灵的归宿与热爱 的源泉。

## 12 名农民工工资到账了

本报讯 (涌讯员 喻春阳)"我们来一趟不容 易,没想到工资今天就能解决!"近日,旬阳市法院 棕溪法庭成功调解了一起涉及农民工劳务纠纷的 系列案件,法庭干警尽职尽责的工作态度、贯彻司 法为民的暖心举措,得到了当事人的认可和称赞。

2018年10月,张某等12人在刘某负责的工 地上务工,双方约定了工资标准及支付方式。工程 完工后,刘某以资金紧张为由迟迟未支付12人的 劳务工资,张某等12人多次讨薪无果后诉至旬阳 法院棕溪法庭. 法庭干警先是积极与刘某联系沟通,考虑到

该案系农民工群体讨薪纠纷,案件当事人较多,为

本报讯 (通讯员 孙茂萍 黄娜)7月26日上午,汉阴县首

个城市社区"博爱家园(驿站)"

园驿站"位于永安路3号,建筑

面积约130平方米,配备了现

代化的应急救护培训设施。"博

爱家园"项目是中国红十字会 发起的一项公益活动,通过在

社区建立红十字会基层组织, 开展红十字会特色的人居环

境、应急救护、自救互救、健康 卫生等宣传培训,传播"人道、

博爱、奉献"的红十字会精神,

强化社区公益设施建设,提升 社区居民防范灾害风险能力,

以及提高社区居民的自我保护 意识和自救互救能力。驿站的

投入和使用,标志着社区红十

字会服务步入新阶段,进一步 提升社区的整体应急管理水 平,为社区居民提供更加便捷、

高效的服务。

在城关镇长乐社区正式启用。 长乐社区"红十字博爱家 减轻双方诉累,尽快兑现当事人的合法权益,法庭 干警着手开展调解工作。

"他的工资不应当由我支付,应当由承包公司 支付,我在工地上也是个打工的,我也没有钱给他 们!'

"我们是你喊去干活的,干活记工单子也是由 你核对和签字,条子也是你打的,你为什么不付?" 调解过程中,双方各执一词,僵持不下,调解一

时陷入僵局。面对双方紧张对立的局面,法庭干警 采取双管齐下的策略:一方面促使双方换位思考, 巧妙化解现场的紧张气氛;另一方面则简明扼要 地阐释相关法律规定,讲明利害关系。虽然双方关

系有所缓和,但还是未能达成调解协议,于是承办 法官决定依法开庭审理。

开庭当日,双方当事人均提前到达法庭。承办

法官紧抓机遇,不遗余力地再次尝试开展调解工 作。在法官多层面、多方位的辨法析理、耐心劝导 下,刘某坦诚:"我也不是故意要欠他们的工资,我 实在是没有钱,我要是有钱我今天就支付了。

刘某的代理人这时表示,虽然作为被告的代 理人,但是这些工人和自己父母年龄差不多,这些 工资都是他们的血汗钱,自己愿意先行垫付12个 工人的工资。

最终,刘某也认识到自己应当承担的责任,并 承诺会及时向代理人清偿垫付的款项。至此,双方 当事人达成调解协议,12个工人工资问题得以圆 满化解。



开展应急救护、健康卫生宣传培训

## 陕南人民抗日第一军(二)

陕南游击纵队以红军为榜样进行游击活动,他们和红七十四师互相 配合,协同作战。国民党反动派为了"围剿"鄂豫陕根据地的革命武装, 动用了20多个团的兵力,妄图消灭这支革命武装。特别是1936年春红 七十四师转战到留坝、凤县一带后,游击纵队顿感势单力孤,加之敌人加 紧"围剿",战斗十分频繁,又无后方接应,粮食、弹药、医药等物资匮乏, 处境艰难,有人动摇、叛变。在这紧急关头,为了保存实力,何振亚等针 对敌"改剿为招"的阴谋,采取"缓兵计",有条件地接受了国民党地方政 府的两次"收编"

第一次是镇安受编。1936年2月下旬,游击纵队在宁陕县古山墩袭 击庞炳勋的二三〇团一部,俘虏二人,优待释放。以此为契机,3月上旬, 二三〇团团长朱家麟和镇安县县长苏光璧派副官常占彪、区团总马洛斋 到镇安县穆王坪,与游击纵队谈判收编问题。何振亚与各队长研究,决 定采用政治策略与敌周旋,提出"撤走包围部队,提供给养"等条件,派杨 子珍为代表,赴镇安县与朱家麟、苏光璧谈判。经庞炳勤批准,镇安当局 接受游击纵队条件,给游击纵队以"商州专署特务大队"名义,一人一枪, 在镇安县栗扎坪改编。二三〇团所部撤退后,游击纵队移驻栗扎坪一带, 名为改编,实为休整。十多天后,敌驻队代表逃跑,此次受编即告结束。

第二次是安康受编。3月下旬,队伍刚从栗扎坪撤回龙王沟,安康专 员兼保安司令魏席儒指令汉阴县县长张一之,派汉阴士绅陈继侯(原沈 玺亭团团副)、张伯成(何振亚少年时的老师,原沈至亭团连长)前来游 说。何振亚与各队长商议,决定再施"缓兵计",利用合法身份到各县开 展策反工作,发展革命势力。

陕南游击纵队接受改编后,同安康专署进行了尖锐、复杂的斗争。 魏席儒想尽一切办法压缩和消耗陕南游击纵队力量,对游击纵队限编二 百人左右,强行派两名副官驻队监视,软禁何振亚之母做人质,以轮训的 名义将骨干成员调离企图分化收买,更可恶的是捕杀李伯亭、文考亭、祝 敏济等革命志士。在这样严峻的形势下,陕南游击纵队灵活采取措施进 行应对,在双河口将编余人员组建游击队和地下工作人员,到各县分散 活动,互相策应;审查受训归来人员,清除叛变分子,并在各地设立秘密 联络站,掌握敌人动向;公开揭露安康专署杀害李伯亭等革命志士的阴 谋和罪行,迫使魏席儒承认"此为部下所为";以缺乏弹药为由拒行"剿 匪",屯兵东镇进行政治教育和军事训练。其间,原警二旅四团六连,组织 起义失败的徐海山带 10 余人入伍,并于李伯亭遇难之后继任副大队长。

·系列针锋相对的斗争, 挫败了敌企图以招抚瓦解这支部队的阴 谋,从而保持了部队的人民性和革命性,并在重重重压下取得了进一步 发展,为后来再次起义成立"陕南人民抗日第一军"奠定了基础。

(市委党史研究室供稿)



